

童心向党 清明礼赞致敬英烈

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜 通讯员 孙晓燕 文/图)“天地英雄气,千秋尚凛然。”清明节前夕,郑州市文明办在全市组织开展“传承红色基因·清明祭英烈”活动。全市各级文明校园积极行动,通过举办各种活动让“缅怀先烈志,共铸中华魂”成为共识。

4月2日以来,郑州市广大未成年人讲英烈故事、学英烈精神,将英烈作为人生最闪亮的坐标,通过网站或手机开展网上敬献鲜花、点亮蜡烛、留言寄语,通过云端表达对英烈的敬仰缅怀之情。

全国文明校园郑州市第七中学学生:“当全体奏唱国歌鞠躬默哀时,仿佛看到你们坚信革命成功的眼神,仿佛听到你们嘹亮的口号与号角,心中不禁激情澎湃!”打开河南文明网和郑州文明网,登录“致敬·缅怀·奋进——2023年清明”专题页面,《云端送寄语》专栏里,郑州学子的热血留言正在滚动显示。

全国文明校园郑州市第十一中学举办的以“清明追思 家国永念”为主题的清明诗会别开生面。同学们在《致先烈》的诗朗诵中,回



望了为国家抛头颅洒热血的革命先烈和一代代建设者们;在《如愿》的小合唱中,演绎了割舍不断亲情与家国情,以背景视频形式展示了新中国的强盛之景。

河南省文明校园郑州市第四十五中学开展“清明远足磨意志 祭扫先烈敬英雄”清明远足活动。同学们经过两个多小时的跋涉,徒步10.5公里来到郑州烈士陵园,怀着无比崇敬的心情凭吊革命先烈,并齐诵《梅岭

三章》,感受革命先辈身处危难却矢志不渝的大无畏革命精神,坚定争做优秀共产主义接班人的信念。

“童心向党·清明祭英烈”主题活动在全市持续开展,以“网上祭英烈”等主题鲜明、内容丰富、形式多样的实践活动,有效引导未成年人树立正确节日观,增强爱党、爱祖国、爱社会主义的深厚感情,在全市营造了尊崇英烈、缅怀英烈、学习英烈、守护英烈的浓厚氛围。

中原区锦绣小学开展形式多样的清明节主题活动

在清明节到来之际,中原区锦绣小学开展了“传承红色基因·清明祭英烈”主题活动。

为了在慎终追远、缅怀先辈的情怀中弘扬爱国主义精神、继承优良革命传统,学校各中队于3月31日开展了清明节主题少先队活动课。在中队辅导员的带领下,队员们以不同的形式表达了对英烈的敬仰与怀念,三三中队朗诵《中国人的清明节》,四二中队队员们唱起《烈士墓前》,在歌声中铭记缅怀先烈、传承先烈遗志……队员们纷纷表示,要努力成长为时代新人,为红领巾增光添彩。

此外,学校少工委组织队员们于4月2日起登录河南文明网专题页面开展网上献花、留言寄语等活动,表达对英烈的敬仰缅怀之情。各年级开展手画报评比,评选出优秀作品进行展示、宣传。学校的红领巾讲解员还录制了宣讲视频,将在学校公众号进行为期一个月的展播。通讯员 祝珂 冯倩倩

缅怀革命先烈 传承红色基因

北京外国语大学附属郑州(新密)外国语学校开展清明祭扫英烈活动

翠柏青松伴英烈,清明祭扫寄哀思。为引导学生缅怀先烈先辈、牢记初心使命、赓续红色血脉、坚定理想信念,厚植民族精神和爱国主义精神,珍惜来之不易的幸福生活,4月4日上午,北京外国语大学附属郑州(新密)外国语学校党员教师带领部分团员、优秀学生代表来到郑州市烈士陵园开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”清明祭扫英烈活动。正观新闻·郑州晚报记者 蒋晓蕾 文/图



缅先烈、敬英魂,向烈士敬献鲜花

上午9时,全体师生在烈士纪念碑前整齐肃立,举行庄重的祭扫仪式,他们向革命先烈敬献花篮,行默哀礼,表达对英烈的崇敬与缅怀之情。

首先进行的是唱国歌仪式,全体师生高亢激昂的歌声响彻陵园,表达了对祖国的无限崇敬之情。接下来的宣誓环节由学校团委书记周平主持,她号召同学们要牢记并弘扬好革命先烈的无私奉献精神,继承先烈的遗志,为家乡建设、祖国繁荣富强努力学习。高一(4)班学生代表高顺怡为大家献词,高二(3)班杨铭哲带领

同学们重温入团誓词。最后,学校德育处主任马天河和高中部副校长陈景森先后作了动员发言和总结讲话,勉励大家要继续继承先烈革命传统、发扬爱国精神,用丰富的知识武装自己,为实现中华民族伟大复兴而奋勇拼搏。

在献花环节,4名学生代表抬着两个花篮拾级而上,将花篮放置在革命英烈纪念碑前,陈景森、马天河一起整理花篮挽联,全体师生向革命英烈三鞠躬。随后,全体师生开始祭扫陵墓,列队向英烈献花,近前瞻仰纪念碑,并绕行纪念碑一周。

爱祖国、爱学习,珍惜现在的幸福生活

仪式结束后,全体师生参观了中原英烈纪念馆,进一步学习了党史、中原及郑州解放战争史等。同学们通过学习先烈事迹、参观展陈革命文物等方式,深入了解了中国共产党奋斗的光辉历程和历史经验,今天的幸福生活是无数革命先烈用生命换来的。

孙同学告诉记者,这是她第一次走进烈士陵园缅怀英烈,感触颇深,“英烈们的事迹让我备受鼓舞,我们要好好学习,继承英烈们的伟大精神,努力拼搏、奋勇向前。”

通过此次活,学校师生们经历了一次思想的洗礼,大家被先烈们的

爱国主义和无私奉献精神所感动,也感受到了自己肩负的重任,纷纷表示,“要继承先烈遗志,珍惜现在的幸福生活,努力奋斗,以实际行动告慰英烈忠魂。”

“在清明节来临之际,我们学校组织72名团员及学生代表走进革命烈士陵园。通过此次活,希望同学们在今后的成长道路上刻苦学习、不懈奋斗,争做合格的社会主义建设者和接班人。”陈景森告诉记者,“学校将持续开展更多、更有意义的活,为全校师生创建积极向上的精神面貌,明鉴历史之事、传承爱国之志、共筑民族之梦。”